



資料來源：中華日報（B4 台南綜合）

刊載日期：103年12月20日

記者：陳治交

臺南藥理大學 新聞剪報

→ 嘉南藥理科大社工系李雅汶、王婷芸、李安芬、郭盛偉組成「四神湯」聯盟，設計遊戲與憨老對象互動。

（記者陳治交攝）



嘉藥四神湯設計遊戲 與憨老互動

記者陳治交／台南報導

嘉南藥理科大社工系李雅汶、

王婷芸、李安芬、郭盛偉組成「四神湯」聯盟，深入憨老家庭，利用保特瓶回收物設計遊戲輔助器，透過遊戲增進憨老手眼協調，志工們接觸後認識更多，咸認為這都是學校課程無法學到的經驗。

心智障礙者提早退化二十年，三十五歲以上就算是老人，被稱為「憨老」，目前國內憨老約有九成住在家裡，由更老邁的雙親照顧。「保生健康促進中心」提供憨老「五心級」服務，包括照顧協助、生活扶助、福利申請、法律諮詢以及未來照顧安排，由社工協助個管服務，嘉南藥理科大社工系十多位同學加入社工行列。

李雅汶、王婷芸、李安芬、郭盛偉雖是不同一班級，這次投入憨老家庭照顧，組成「四神湯」聯盟，四人規劃互動遊戲，利用保特瓶回收物設計遊戲輔助器，在歡樂聲中，與憨老對象有互動連繫，進而增進憨老手眼協調的效果。

郭盛偉說，他們都是在正常的家庭生活長大，並不清楚憨老家庭的困境，接觸憨老家庭，發現「阿宏」的爸媽已經年老，認為「阿宏」無法工作，在家裡陪伴他是最安全。「阿宏」接受日托服務之後，他開始與別人互動，露出笑容，也打開封鎖已久的心房。